

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Administración y Redacción: Calle de Sagasta, 51.

Toda correspondencia al apartado 171.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. " 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XIV

Alicante: Jueves 21 Octubre de 1926

Núm. 4.498

Firmas de EL LUCHADOR

El meteco y el rastacuero

Por ANDRENIO

Cuando el franco estaba por los suelos se produjeron en París algunas manifestaciones contra los extranjeros. Fueron casos aislados, debidos tanto a la nerviosidad del espíritu público, como a la actitud insolente de algunos mal aconsejados turistas. Si en un restorán entra una pandilla de jóvenes anglosajones en traje de baño, es natural que los demás concurrentes no aprecien con benevolencia esta muestra de "sans genes", y se inclinen a expulsar a los bañistas.

Los incidentes a que me refiero fueron comentados con exageración en España, aunque los protagonistas no eran españoles sino anglosajones. No hay nada tan correcto ni tan aristocrático como un gran señor inglés, como un lord bien educado, pero, en cambio, no hay tipo tan plebeyo como un advenedizo sajón que lleva el bolsillo repleto de libras o de dólares. Los españoles hemos tenido alguna vez ocasión de observar de cerca a alguno de esos ejemplares, y no entre el vulgo de los viajeros, sino hasta en posición señalada de la diplomacia. Se cree generalmente que el rastacuero procede de América del Sur. El nombre, sí, pero la cosa se da también en la América del Norte. El rastacuero norteamericano deja atrás a todos los ejemplares de su especie. Es el rascacielos del rastacuismo.

No hay en Francia la xenofobia que se supone. No está en su tradición ni en su carácter. En Francia hay ahora, proporcionalmente, más emigrados y más turistas extranjeros que en otro país alguno. Entre unos y otros hay cierta proporción de elementos indeseables. Pero en Francia no se entra con papeleta como en los Estados Unidos. Norteamérica debió en gran parte el crecimiento de su población a la emigración europea que llevó más de veinticinco millones de emigrantes hasta principios del siglo actual, a los vastos territorios casi despoblados que los Estados Unidos se habían anexionado por diversos procedimientos, desde la compra a la conquista, en el período de la gran expansión continental norteamericana que comenzó en 1803 con la adquisición de la Luisiana y prolongó, de uno a otro océano, el territorio de la gran república. Cuando han adquirido ya el volumen demográfico necesario han adoptado la política de puerta cerrada o entreabierta y someter al emigrante y al turista a un reconocimiento médico y a un prolijo interrogatorio que, al pie de la gran estatua de la Libertad, erigida a la entrada de Nueva York, adquieren, como decía justamente Luis Araquistain, un sentido profundamente irónico.

Francia no es inhospitalaria. Lejos de eso es todavía el pueblo más hospitalario de la tierra. El mundo ha quedado tan perturbado después de la guerra, que hay que sembrar en el discurso esos "todavía", siempre que se toca algún punto referente a la fraternidad humana y al libre comercio entre las gentes, y menos mal que se pueda decir "todavía", en vez de colocar la lápida de un "antes". La reciente circular de M. Sarrault, el ministro del Interior, acerca de los extranjeros no desmiente aquella tradición hospitalaria. A los extranjeros no se les exige más que respetar las leyes de la República y no alterar el orden público. París no es hostil a los metecos, ni cruel con ellos. Todo lo contrario. La gran ciudad es una de las urbes modernas—y lo fué de antiguo—que se apoderan del viajero con su seducción y le retienen. No me refiero a la seducción libertina del bulevar y del "dancing". Eso se ha extendido ya por todo el mundo, sino a una atracción más íntima, a una gracia de humanismo, a un ambiente de policía y blandura de costumbres; de cultura no enclaustrada en la Sorbona, en el Colegio de Francia y en las Bibliotecas, sino difundida en la vida; de libertad e independencia para el vivir. De ahí los casos del viajero que fué a pasar una temporada y se quedó para toda la vida.

Algo semejante ocurría antaño, en menor medida, en algunas de las ciudades italianas, en la misma Roma papal y en la "terza", Roma, anterior al fascio. Roma no era sólo el gran solar histórico, adornado con majestuosas ruinas. Su paganismo no pertenecía a otra edad como las Termas, los Foros y los templos, columnas y obeliscos antiguos. Junto a Pedro estaba Simón y a Venus se la descubría sin gran esfuerzo no lejos de la Madonna.

No hay que confundir al meteco con el rastacuero. Meteco se dice del nombre que daban a Atenas a los extranjeros establecidos en la ciudad al amparo de las leyes de la República. El meteco tenía que entrar en la clientela de un ciudadano que era, a la vez, su patrono y su fiador. Podía dedicarse al comercio y, salvo el derecho de connubio y el de adquirir bienes raíces, su situación era semejante a la del extranjero actual en los países civilizados. La república ateniense premiaba los servicios de los metecos elevándolos a la categoría de ciudadanos. Los metecos de París y Francia no hablan de la xenofobia francesa. Francia no molesta a los metecos. El mismo meteco alemán, antes de la guerra, estaba en todas partes. Todavía sangran las heridas de la guerra, mas la nueva política pacifista de los dos pueblos de uno y otro lado del Rhin, anuncia como no lejano el día en que el meteco de Germania volverá a vivir sin dificultad en la tierra de Francia.

El rastacuero es un personaje de distinta naturaleza. No pertenece a la tribu laboriosa de los metecos. Es el extranjero ostentoso, que hace alarde de su dinero y de su importancia y que se presta a las burlas de un pueblo educado en el arte del ingenio, o que

EN SEVILLA

Una romería típica

Dos heridos de arma blanca.—Tres muchachas lesionadas por un caballo.—Un niño atropellado.—Vuelco de un carro.—Total, seis heridos, tres de ellos gravísimos

Hemos combatido siempre las procesiones aparatosas y las romerías bullangueras, por muchas razones. Una de ellas por respeto a la religión a que dicen pertenecer los que asisten a dichos actos. No es lícito en nombre de una cosa sagrada para muchos, hacer ostentaciones vanidosas o jueguarse desenfadadamente, ridiculizando lo que se dice querer honrar. Y ya que las autoridades eclesiásticas permanecen impasibles, las civiles deben preocuparse de frenar un poco a los devotos de... Baco, que, como resultado de sus desmesuradas libaciones, hieren y atropellan.

Demostración de la razón que nos asiste a pedir una intervención previsor de las autoridades, es el siguiente relato, tomado de nuestro estimado colega "El Liberal", de Sevilla:

"Después de las diversas ceremonias que tuvieron lugar durante la mañana en la gran explanada del cortijo "Cuarto", donde está situada la ermita de Nuestra Señora de Valme, los romeros, que en gran número habían acudido a la fiesta, se esparcieron por aquellos lugares para reponer fuerzas y organizar las típicas jergas, que constituyen el gran aliciente de la romería, en las horas de la tarde, hasta que se organiza el regreso de la comitiva a la iglesia de Dos Hermanas, donde la milagrosa imagen ha recibido los solemnes cultos de la novena que en su honor celebra anualmente la Hermandad.

En uno de estos grupos se encontraban Tomás Oliva Pérez, de veintiocho años, soltero, de profesión jornalero, y con domicilio en calle Castilla, 61; José Marín Reyes, vecino de Alcalá de Guadaíra de veintitrés años, casado, y Juan Martínez, natural de Gibralfón. Sin que aún se sepan las causas, porque el suceso no está todavía aclarado, aunque creyéndose que el vino no es ajeno a la cuestión, los tres hombres, después de insultarse, vinieron a las manos, saliendo a provocar cierta irritación, cuando lo insolente de la actitud sobrepuja a lo cómico. El rastacuero que pretende conquistar a París, sonando ostentosamente las monedas que lleva en el bolsillo o enseñando el cuaderno de cheques, en tiempos normales provocaba algunas sonrisas burlonas y padecía la venganza de los hosteleros y los comerciantes, que le ponían en la cuenta el recargo de la vanidad. En momentos críticos para la economía francesa no es de extrañar que el gesto conquistador del rastacuero haya originado algunas protestas populares, no plausibles, pero que tenían su explicación en el olvido de las conveniencias por parte de semejantes huéspedes.

ANDRENIO

(Prohibida la reproducción)

FERROVIARIAS

La Factoría del Puerto

Hemos de molestar hoy la atención del lector refiriéndonos a la reforma que urge implantar en los servicios ferroviarios del Puerto de Alicante.

En la Factoría del Puerto se admiten expediciones de vagones completos para todos los destinos autorizados. Pero cuando la Factoría es receptora, se advierte la anomalía siguiente:

En cualquier estación de la red pueden facturarse expediciones de diez kilogramos o de diez toneladas con destino a "Alicante-Puerto", y así se hace constar en la silla de "estación de destino", del talón resguardo. Es lógico suponer que dicha expedición se reclama en el destino que consta en el expresado documento y... no es así: el puerto de Alicante no tiene estación, es factoría lo que tiene.

Recibir una expedición que en el punto de origen facturaron al puerto de Alicante, es correr una verdadera odisea; hay que presentar el talón en la estación del barrio de San Blas. Allí se pagan los portes y se firma el recibí de la mercancía y cuando el infeliz consignatario cree que ha terminado su misión en la operación de despacho, etc., entonces recibe un taloncillo, no para entregarlo contra recibo de la mercancía, sino para presentarse en la Factoría del Puerto y pedir que por telégrafo reclamen arriba... arriba, donde los vagones "Puerto", no hacen otra cosa que molestar y congestionar las vías. El vagón o expedición pedida, no baja al puerto tan pronto como parece... hay que

por las coces del caballo de uno de los romeros, que se encabrió, atropellándolas y causando sustos y carreras en el lugar de la ocurrencia.

Al regresar los romeros que habían acudido a "Cuarto" desde Sevilla, uno de los carros adornados, cuyos ocupantes eran en su mayoría muchachas, volcó al llegar a las proximidades de la nueva venta de Antequera.

Afortunadamente, los ocupantes no sufrieron daño mayor, salvo algunas contusiones de pequeña importancia, que no necesitaron de asistencia facultativa.

Reparado el percañe y puesto en condiciones de reanudar la marcha el vehículo, los romeros continuaron su camino hacia Sevilla.

El último accidente desgraciado con motivo de la romería de ayer, ocurrió en la calle "Castilla", entre ocho y nueve de la noche.

A dicha hora regresaba de "Cuarto" una de las carretas adornadas, y al transitar, por la expresada vía de Triana arrolló al niño de cinco años Juan Vizcaya Castro, causándole una herida contusa en la pierna izquierda, en su parte anterior y media, que la interesa la piel, tejido celular, con pérdida de sustancia, y magullamiento general, de pronóstico reservado.

El atropellado recibió asistencia médica en la casa de socorro del barrio, pasando después de curado a su domicilio.

buscarlo, "marcarlo", que quepa en el tren en cuya constitución es preferido el material empleado en útiles para la Compañía de Madrid, Zaragoza, Alicante—y así se pierden muchísimas ocasiones de embarque desacreditando nuestro puerto, todo esto se realiza al amparo de las reales disposiciones que autorizan los plazos dobles de transporte, expedición y entrega; pero que no debieran regir en el caso que exponemos. A la Compañía transportadora debe señalarse un plazo—relativamente corto—para entregar la mercancía una vez ha recibido las pesetas y el talón resguardo.

Nos dirigimos a la Cámara de Comercio, a los Agentes de Aduanas y Transitorias, al Círculo Unión Mercantil, al Ayuntamiento, a todos cuantos interesa el progreso de nuestro puerto y que, seguramente encontrarán el apoyo necesario en la Junta de Obras del Puerto, para que pidan con urgencia al Ministerio de Fomento, o a quien corresponda, que se resuelva esta arbitraria situación que tanto perjudica a Alicante; que se cree la Estación de Alicante-Puerto, que es lo que evitaría los perjuicios señalados. Y conste que no pedimos nada excepcional, pues esa clase de estación la tiene Cartagena y otros puertos menos importantes...

¿Seremos escuchados?

Juan de BENALUA.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

Recortes y verónicas

*Pérdida. De un imperdible de oro, que podrá presentarse en... etc.,

Pero, Señor, ¿es posible que se pierda un imperdible?

*Las organizaciones feministas del Perú han solicitado que se admita en el servicio militar a las mujeres.

Después de sabido esto ya no nos sorprendería que los hombres del Perú solicitasen un día el poder ser admitidos, como lógico sería, en el servicio... doméstico y en el de amas de cría.

*Coruña.—En el teatro Rosalía de Castro se ha celebrado un concierto a cargo (y data, desde luego) del Doble quinteto de música de cámara de Madrid.

¡Qué mal escribe, pardiez, quien puso "Doble quinteto"! Eso es más bien decateto, puesto que «deca» son diez.

*Detroit.—Ha llegado a este aeródromo el dirigible noroccidental

ricano "Los Angeles, que ha realizado una travesía felicísima".
¿Quién pondrá en duda que ha quedado como los ángeles?

"Gandia.—El "Gallo, estuvo pésimo en su primero y mal en su segundo.

A "Algabeno, le dieron las orejas del segundo de la tarde, y en el quinto escuchó ovaciones.

Eso sí que está chipén, porque con tantas orejas las escucharía bien.

IDEAL

Programa para esta noche

La grandiosa película en 7 partes

LES BARRAQUES

o una tragedia en la huerta
Y una película cómica

Sección permanente desde las 6'30 hasta la 1.

Los cines

IDEAL

Esta noche se reflejará en la pantalla de este simpático salón la hermosa producción cinematográfica "Les barraques", fiel reflejo de la obra valenciana de igual nombre, cuya sensibilidad valenciana tiene sobrado margen en la pantalla para resultar una verdadera película de suma atracción.

Para mayor realce, el famoso cantador valenciano Chiquet de Pedralva cantará "les albaes, que tanta popularidad le han dado; también se disparará una bonita traca.

No es de dudar que con estas atracciones el público llene cotidianamente este salón.

Para últimos de mes, "Gigantes y cabezudos".

CENTRAL-CINEMA

"El precio del Desierto", es la película que hoy forma parte del programa de este coquetón cinema.

La citada producción cinematográfica, es una verdadera atracción pelicular, pues su argumentación tan bien tramada y sus fotografías tan notablemente reproducidas hacen de ella una verdadera joya del arte mudo.

El principal intérprete de esta film es el famoso actor cinematográfico Charles Jones.

MONUMENTAL

"La mujer que supo resistir", preciosa superproducción que la famosa actriz Bárbara la Marr, muerta en la plenitud de sus facultades, ha imprimido todo el entusiasmo y arte de su gama incomparable, hace que su proyección sea presenciada por todo inteligente y buen aficionado a este arte mudo.

No dudamos que esta noche el espacioso local de la Avenida de

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla

Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X

LABORATORIO DE ANÁLISIS y TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

Alfonso el Sabio, se vea como en las grandes solemnidades.

ESPAÑA

"De pies a cabeza, es el título de la película que hoy se pasará en este popular cinematógrafo, y como siempre, se verá repleto de su clientela que diariamente acude a solazarse con las películas de su mayor atracción.

PULMONES :: CORAZON

F. MARTI EZPONDA

Médico Especialista

DIATERMIA

SOL ARTIFICIAL

RAYOS X

Plaza Castelar, 3

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Cartera de Sociedad

Ha recaído en la enfermedad que le aqueja nuestro apreciable amigo y compañero D. Juan Bueno Sales, administrador de "El Tiempo.

—Regresó de Madrid la señorita doña Catalina García Trejo, teniente alcalde del Ayuntamiento.

—También ha regresado hoy de Madrid el ingeniero don José Serra.

—En Motril ha contraído matrimonio con una bella y distinguida señorita, nuestro querido y particular amigo don Manuel Pons Bruned, interventor del Ayuntamiento de Alicante.

Felicitemos a los nuevos cónyuges y les deseamos una interminable luna de miel.

—Se encuentra restablecida la señora de nuestro querido compañero don Carlos Lozano, director de "El Tiempo.

—Acompañado de su esposa, ha regresado de su largo viaje por el extranjero, nuestro estimado amigo don Manuel Golf.

—Ayer falleció don Lorenzo Llaneras Barceló, padre de nuestro estimado compañero el director de "El Volapié.

El finado, por su hombría de bien y acrisolada honradez, gozaba de generales simpatías.

A su atribulada familia enviamos nuestro sentido pésame, especialmente a sus hijos D. Miguel y D. Lorenzo, queridos amigos nuestros.

HOTEL SAMPER

La Dirección de este establecimiento tiene el honor de poner en conocimiento de las señoras de Alicante que ha quedado reservado el salón de esta casa con vista a la calle de Bilbao y acceso por

el paseo de los Mártires, para que puedan en él reunirse a la hora de su merienda, poniendo esta Dirección, como siempre, todo su esmero y cuidado en complacer a una distinguida concurrencia.

Línea Sitges.-Alicante

Servicio fijo quincenal

entre ALICANTE y ARGEL EL VAPOR

MERCEDES

Saldrá de Alicante para Argel los días 13 y 27 de Octubre.

Admitiendo carga y pasajeros. Para informes a sus consignatarios. HIJO DE JUAN GUARDIOLA Francos Rodríguez 7 y 9.—Aparatado número 3.—ALICANTE.

Ateneo de Alicante

Clases de idiomas

Ha quedado abierta la matrícula de la Secretaría del Ateneo de las clases de Francés e Inglés que comenzarán en breve.

Deportivas

BALONPIE

El próximo domingo comienza la lucha futbolística en nuestra región y este es uno de los pocos años que Alicante queda fuera de esa competición.

En Valencia jugarán el "Valencia contra Gimnástico, juzgando dicho encuentro Pelayo Serrano del colegio vizcaino; "Juvenal contra España, arbitrando Fortis, del colegio valenciano.

En Castellón lucharán el "Levante, de Valencia y el "Club Deportivo Castellón", juzgando el match Cruella del colegio catalán.

En Elche se enfrentarán el "Saguntino, y el "Elche F. C.", juzgando el encuentro el árbitro valenciano Bosch.

No es de dudar que los equipos salgan al campo plétóricos de entusiasmo y esperamos que las luchas sean todo lo más deportivas que los nervios lo permitan.

NATACION

Hemos sido atentamente invitados a la reunión que los "Nadadores, y aficionados a la natación celebrará el próximo día 24 en los "Baños de Madrid, para la constitución del "Club Náutico Alicante, entidad que dedicará sus energías al desarrollo de este noble deporte.

NOTICARIO

Ayer recibimos una carta aclaratoria, del jugador Sr. Ortiz, con relación a una información nuestra y hoy recibimos otro escrito confirmando el anterior que dada la hora en recibirlo no podemos comentarlo como es necesario, pero que prometemos publicarlos mañana y hacer la historia que el "caso, requiere.

En favor de la vivienda económica

Hemos recibido varios ejemplares del cartel anunciador de la Exposición de la Ciudad y la Vivienda Económica Moderna, que se celebrará en Madrid en 1927. Agradecemos la atención al Comité organizador.

Se compran

una mesa y un sillón para despacho. No lujosos, pero en buen uso Razón en esta redacción

La cola de un banquete

¡Al apaleado le nombran bombero!

Barcelona: Al individuo que fué apaleado a la salida del banquete celebrado por la Unión Patriótica, por atribuírsele equivocadamente propósito de atentar contra el señor Primo de Rivera, ha sido nombrado bombero por el Ayuntamiento.

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE.

—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.

—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.

—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.

—¿Desayunos? MAISON DOREE.

—¿Licores finos? MAISON DOREE.

En la Vega de Pas

Homenaje al doctor Madrazo

No hemos olvidado a nuestro bondadoso y sabio amigo don Enrique D. Madrazo. Recordamos, que cuando concebimos la idea de fundar EL LUCHADOR, él nos alentó y guió con sus palabras y consejos; que en Alicante gustamos las primicias de su teatro, tan bello y enjundioso; que durante las temporadas invernales que residíó aquí, se interesó y laboró por la prosperidad material y espiritual de nuestra ciudad; que amable y acogedor, verdadero demócrata, dejó entre nosotros muchos amigos y admiradores, que recuerdan su nombre con veneración.

Por eso nos ha producido extraordinaria alegría, el acto, íntimo y cariñoso, que el pasado domingo se celebró en el simpático y pintoresco pueblo del insigne doctor, que en su larga vida ha sido un constante ejemplo de enérgica actividad en defensa de la Humanidad y del Progreso.

He aquí como relata el acto un querido colega:

"En el pueblo de Vega de Pas se celebró ayer un acto de homenaje y admiración al ilustre médico don Enrique Diego Madrazo. Más de un centenar de amigos, compañeros, admiradores y discípulos se trasladaron de Santander al mencionado pueblo, para rendir el delicado homenaje de admiración al doctor insigne. Además, las villas pasiegas enviaron una nutrida representación para sumarse al homenaje. Consistió éste en un banquete, celebrado en la finca del doctor, donde suele pasar los veranos. Al final del banquete hizo el ofrecimiento el ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto de Santander, señor Piñero, y luego hablaron varios médicos, cerrando los discursos el actual director de la Clínica del doctor Madrazo, don Vicente Quintana. Por último, el doctor Madrazo, muy emocionado, dió las gracias por el homenaje que se le tributaba.

Viuda de José Candela Mollar

Se ceden habitaciones amuebladas, y pensión para huéspedes fijos desde 4 pesetas. Trato familiar. Rafael Altamira, 30, 2.º ALICANTE

Rafael Rodríguez Albert

Maestro compositor, Profesor de música Primer premio de examen en el Conservatorio Laureado en el Concurso Musical organizado por el Ministerio de Instrucción Pública, sección de Bellas Artes, en el pasado año 1925. Lecciones de Solfeo, Composición, Piano y Armonía, según la didáctica del Conservatorio. Calle de las Navas, 38, principal, izquierda, Alicante

Sucesos

La dolorosa,

Antonio Piqueras Llopis y Román Mollá Martínez pasaron anoche un rato de solaz y exparcimiento en el "Ideal Rosales.

Y a la hora de la "dolorosa, vieron que esta subía a ocho pesetas con cincuenta céntimos.

Se negaron a pagar y fueron denunciados.

Martínez, se queda solo

José Martínez Amorós maltratado en la Posada Nueva a Francisca Amorós Cutillas y a otras varias personas.

Quedó denunciado.

Entre vecinos

Ricardo Coral Rey y su esposa maltrataron a su convecina Isabel Gomés Ponciano.

Fueron denunciados.

Clinica Dental

López Torregrosa número 10, entresuelo (Antes Liorna)

Especial para Obreros

Extracciones con anestesia Consulta: de nueve a once de la mañana y de cinco a ocho de la tarde

Noticias de

la provincia

Mingarra, hierre

CALLOSA DE SEGURA.—Con una horqueta agredió Domingo Fernández Rodríguez (a) Mingarra a un tal Manuel y le produjo una extensa herida en la cabeza.

Ocurrió el hecho en riña. Mingarra quedó detenido y el herido ingresó en el hospital.

Fuego en el monte

BAÑERES.—En el monte "Pico de Rameu, se produjo un incendio que destruyó una hectárea de leña baja y numerosos árboles.

Se ignoran las causas del siniestro. No se registraron desgracias personales.

Dr. Edmundo Ramos

Medicina general

MATRIZ, EMBARAZO PARTOS

CONSULTA DE 12 A 2

Abad Penalva, 1.

Lea Vd. EL LUCHADOR

-FLIT-

Poderoso destructor de Mosquitos, Moscas, Chinchas, y Escarabajos

Se emplea con pulverizador

Desiderio Reig

BAILEN, 8 y 10

ALICANTE

SIMO

CARROCERIAS para AUTOMÓVILES

Desde la más sencilla hasta la más lujosa. Pintura, tapicería y guardabarros. Únicos talleres en su clase. Trabajos garantizados y económicos. Pidan presupuestos y dibujos. Avenida Dr. Gadea, 5 Alicante



DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16. Teléfono 657

College Francais

patrocinado por:

El OFICIO de la Enseñanza del Francés en España La Alianza Francesa y el Comité de Aproximación FRANCO-ESPAÑOLA bajo la Inspección de la Embajada de FRANCIA en ESPAÑA.

Apertura del curso el día primero de Octubre en su local, de la Plaza de la Independencia.

Instrucción primaria. Francés. Música.

Canto. Religión. Gimnasia, &

CLASES ESPECIALES PARA BACHILLERATO

Y ESCUELA DE COMERCIO

El Director está a disposición de los padres, todas las tardes de cuatro a siete en su despacho.

Sastrería FLORIAN
8 duros forros y hechuos
 traje para caballero
 NAVAS, 19, ALICANTE
 Hacén falta oficialas y aprendizas

Arte y artistas

"Los senalag,"
 Estos artistas valencianos, ven-
 tajosamente conocidos del público
 alicantino, ha reanudado su "tour-
 née por el Extranjero, después de
 haber descansado dos meses en su
 tierra natal.
 El primer éxito lo acaban de
 conseguir en el "Küchlin Theater,"
 de Basiles (Suiza) Después contin-
 uarán por los mas importantes
 teatros de Londres, Berlín y Amster-
 dam,
 Mucha salud y éxitos les desa-
 mos a tan simpáticos y jóvenes ar-
 tistas.

Sarna
 El Sulphosal la quita
 en 24 horas sin mole-
 stia y sin baños.
 Precio, 3,50
Tosterina
 Desaparece to-
 manda Fenotuxo
 específico delato
 Precio 4 ptas.
Estómago
 El que padezca y
 se quiera curar to-
 mando la Dispen-
 sina Cledera, lo conseguirá.
 Botella, 5 pesetas
 Farmacias y principales centros de
 específicos F. Tormo.

Del momento

Sobre la enfermedad de los Magistrados del Supremo

Madrid. (Telégrafo).—Anoche,
 la oficina de Información y Censu-
 ra, facilitó una nota oficiosa res-
 pecto a la noticia publicada por
 los colegas "El Sol, y "La Voz,"
 sobre la enfermedad de varios ma-
 gistrados de la Sala tercera del Su-
 premo, que les va a obligar a pe-
 dir la excedencia en sus cargos.
 Dice la referida nota que con
 esa noticia se quiere demostrar
 que el R. D. dictado recientemente
 por el Gobierno, en el cual se
 facultó al Consejo de Ministros pa-
 ra suspender las sentencias de
 lo Contencioso-Administrativo, ha
 sentado tan mal a dicha Sala, que
 la mayoría de los magistrados pre-
 fieren pedir la excedencia que con-
 tinuar en sus cargos.

Pasaron ya las habilidades—di-
 ce la nota—, los tiempos de habi-
 lidades periodísticas y de sueltos
 tendenciosos; sería mejor hablar
 claro.

El ministro de Gracia y Justi-
 cia—termina diciendo la nota,—
 sabe la inexactitud de esa noticia.
 No obstante ha dirigido al Presi-
 dente del Tribunal Supremo una
 R. O. para que le comunique si
 es cierto que está enfermo algún
 magistrado de la Sala tercera. Si
 la noticia resultase falsa, se pro-
 cederá contra los citados periódicos,
 aplicándoles las sanciones del
 caso, ya que no es la primera vez
 que se publican noticias insidiosas
 sobre los funcionarios de Justicia.

Un devastador ciclón en Cuba

En la Habana ha produci-
 do grandes daños
 (Por telégrafo)

Nueva York.—Ayer a las 11 h.
 10 de la mañana, las comunicacio-
 nes cablegráficas con la Habana
 se interrumpieron, a consecuencia
 de un fuerte ciclón que ha devas-
 tado gran parte de la isla.

Los últimos despachos que se
 han recibido antes de interrumpir-
 se las comunicaciones, dicen que
 el viento llevaba una velocidad de
 200 kilómetros por hora.
 Las calles del distrito mercantil
 de la Habana, se hallan cubiertas
 de los destrozos que causó el hur-
 acán.

Casi todas las pequeñas embar-
 caciones del puerto han zozobra-
 do. Tres pequeñas goletas, un na-
 vio-escuela y un pequeño buque de
 guerra cubano, han naufragado.
 Un vapor noruego ha sido arran-
 cado de sus amarras y arrastrado
 al otro lado del puerto.
 Unas 200 casas han quedado
 demolidas.

Los funcionarios cubanos creen
 que el ciclón ha destruido las co-
 sechas en tres provincias cuba-
 nas.

Sigue el huracán con dirección
 Norte.

La Florida, amenazada de nuevo

Washington.—Ayer se avisó a
 La Florida de que hacia la parte
 meridional de aquel país se aproxima
 un nuevo huracán fortísimo.
 Las autoridades han adoptado
 medidas estableciendo puestos de
 socorro.

LOTERIA NACIONAL

Madrid.—En el sorteo celebra-
 do hoy, han resultado premiados
 los números siguientes:

(Por telégrafo)

Con 150.000 pesetas

6.579 Zaragoza

Con 70.000 pesetas.

17.065 Sevilla

Con 45.000 pesetas

13.814 Madrid

Con 15.000 pesetas

27.565 Barcelona

Con 3.000 pesetas

4.268	19.677	18.440	16.006
6.824	14.811	21.692	14.096
6.482	37.720	17.958	20.284
1.901	6.881	10.107	

A los chauffeurs de Alicante

Amplia amnistía

Habiendo acordado en Junta
 General Extraordinaria la Socie-
 dad de Conductores de Automó-
 viles de Alicante "LA INSTRUC-
 TIVA, la conveniencia de que to-
 dos los Chauffeur estemos asocia-
 dos como uno solo y para así po-
 der recibir igualmente los benefi-
 cios de ella nos dirigimos a los
 que no pertenecen para que acun-
 da a nuestra Entidad.

[Chauffeurs no asociados, des-
 perad de vuestra apatía que aquí
 estamos vuestros compañeros con
 los brazos abiertos esperándoos
 para daros la bien venida!! No
 desmayeis y fijaos que ingresando
 en vuestra sociedad tendréis al
 día que vela por vuestros intereses
 y derechos no dejando que nadie
 os atropelle por sistema.

Por "La Instructiva,"—La Di-
 rectiva.



Información telegráfica y telefónica

De la huelga inglesa

Por primera vez llega car-
 bón español a Inglaterra

Londres.—Cerca de Nottingham
 se ha reunido el comité ejecutivo
 de los mineros.

Ha discutido la manera de orga-
 nizar una campaña en las diversas
 regiones mineras a fin de hacer ce-
 sar el trabajo a los mineros que
 han vuelto a descender a los po-
 zos.

El secretario de la Federación,
 Mr. Cook, manifestó que en dicha
 campaña, será reducido en un 50
 por ciento el número de mineros
 que ha reanudado el trabajo, antes
 de finalizar la corriente semana.

Como cambian las cosas

Comunican de Cardiff, que ayer
 llegó un cargamento de carbón
 importado de España.

Este hecho no tenía precedente
 en toda Inglaterra.

Los que trabajan

Ayer el número de mineros que
 trabajaban es de 238.669, o sea un
 aumento de 14.475 sobre la cifra
 del martes último.

El oro bolchevique

Comunican de Moscú, que el
 consejo de Los Trades- Unión so-
 viéticos, ha enviado a los mineros
 ingleses 152.000 libras esterlinas,
 que representan el 1 por ciento de
 los salarios de los obreros rusos
 que han cotizado para venir en
 ayuda de sus camaradas los huel-
 guistas británicos.

Mas robos en Francia

Vuelan 400.000 francos
 más

Biarritz.—En ausencia de la due-
 ña de la villa Eskerona, pertene-
 ciente a la señora Eycaguer, han
 penetrado unos ladrones que han
 robado de un armario 400.000
 francos.

Otros dos hoteles han sido tam-
 bién saqueados.

Los teatros en Madrid

Madrid.—Anoche se celebró la
 inauguración de la temporada en
 el teatro de Apolo con "Beamor,"
 Debutó nuestro paisano Arturo
 Lledó.

En el teatro de la Zarzuela, se
 efectuó anoche el primer estreno
 de la temporada.

Se trata de una obra titulada
 "Las musas de Triánón," letra de
 Ramón Martín y García Pacheco
 y música del maestro Luna. Tiene
 tres actos.

Fué aplaudida y llamados al pal-
 co escénico los autores. Sin em-
 bargo, no responde a las esperan-
 zas que había hecho concebir.

Corrida suspendida esta tarde

Madrid.—A la hora anunciada
 comenzó la corrida en que to-
 eaban los diestros Facultades y Ga-
 llito de Zafra, y actuaba el refo-

neador Portugués, Barreira.

Gallito de Zafra tomaba la alter-
 nativa en esta corrida.

Se rejoneó el primer toro y al
 salir el segundo un fuerte chapa-
 rón impidió que continuara la li-
 dia.

Noticias de Marruecos

Melilla.—En Ketama, continúa
 desarrollándose una acción políti-
 ca muy eficaz.

Una columna de Mejazmiez,
 realizó una incursión al campo
 enemigo.

El capitán Ostariz, con sus fuer-
 zas, llegó a Ketama.

—Tetuán.—Según las informa-
 ciones recibidas de Gomara, se
 realiza en aquel sector una acción
 política muy intensa.

El comandante Pasaje, al frente
 de sus fuerzas, salió en persecución
 de un grupo de huidos, con los
 cuales llegó a entablar combate.

El enemigo dejó en nuestro po-
 der varias bajas y nuestras fuerzas
 se apoderaron de varias posiciones,
 estableciendo contacto con otras
 columnas.

El capitán Alvarez, al frente de
 las fuerzas de su mando, recorrió
 todo el territorio, acabando de pa-
 cificarlo.

Pescadores satisfechos

Ferrol.— Los pescadores se
 muestran satisfechos con la peti-
 ción elevada al Gobierno, para
 que éste pida al Gobierno portu-

gués, que sus flotas no apresen a
 las lanchas pesqueras españolas
 que penetren en sus aguas.

Y al mismo tiempo, muestran
 su deseo de que se les conceda un
 jadio para la pesca de tres milas
 más.

Una división naval japonesa

Barcelona.—Han llegado a este
 puerto esta mañana, la división
 naval japonesa de instrucción,
 compuesta de los cruceros "Yacu-
 mo," y "Yuzumo," en los cuales via-
 jan de teniente de navío y de guar-
 dia marina, respectivamente, dos
 arripices sobrinos del emperador.

El viaje de Doña Victoria

París.—La soberana doña Vic-
 toria, sigue en esta capital, de don-
 de saldrá mañana viernes para lle-
 gar a Londres a última hora de la
 tarde.

Viaja con doña Victoria, su hi-
 ja la princesa Beatriz.

Se hospedarán en el palacio de
 Kensington.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros
 Marítimos "LA FONCIERE"
 ALICANTE, San Fernando, 26
 Consignaciones y Embarques.

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

Escuela Modelo

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1887
 CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 23 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4
EDUCACION EVANGÉLICA

Edificios propios, especialmente construidos para colegios.—Grandes
 patios para esparcimiento de los alumnos.—Profesorado numeroso y
 competente.

La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula
 de Alicante

Primera enseñanza: Niños, niñas

Segunda enseñanza: Magisterio, Bachillerato

FRANCÉS :- DIBUJO :- MÚSICA :- GIMNASIA
 Museo, Biblioteca escolar. Clases al aire libre

MARCIAL GIMENEZ ESTEVE
LAPIDAS
 Trabajos artísticos para Cementerios
 CASTAÑOS, 26
 ALICANTE

Ha llegado ya la exquisita **MIEL** completamente PURA,
 Y SE SIGUE RECIBIENDO DIARIAMENTE
 La incomparable y selecta

Manteca fresca Arias
La Manchega Castaños 3

MOTORES
OTTO-LEGITIMO
 Producción mensual 1.000 MOTORES
 MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL
 Para toda clase de aceites pesados
 MOTORES a gas pobre, a gasolina, etc. Grandes exis-
 tencias. Entrega inmediata
 Exclusiva para Alicante y su provincia
Fermín Botelal Pérez
 Sagasta, 72 Teléfono, 342. Apartado número 88

Harina lacteada Nestlé
 Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes
SOCIEDAD NESTLÉ
 Anónima Española de productos alimenticios

PELETERIA EL CANADÁ

JULIO PALOMINO HERVIAS

CALLE DE BAILEN, 4, ALICANTE

Gran surtido de abrigos y renards del país, Alasca y Canadá. Gran variación de pieles para confección de las últimas creaciones de la gran moda. Se hacen reformas a precios económicos

No confundirse. Bailén, 4

Esta casa no tiene sucursales

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, y Biorca

Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros



La Union y El Fénix Español!

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente
desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
Seguros de valores.—Seguros sobre Incendio:—

Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RÓDRIGUEZ MORA, Isabel II, 6, 1.º

Lámparas TUNGSRAM (Budapest)

OPALINA. (Luz de la luna.) Intensivas 1/2 w. Monováticas. Miniatura esféricas (110 v. etc.) sensacional para iglesias, escaparates y anuncios luminosos. Lámparas de bolsillo (Linterna).

Lámparas para auto. Soffite, para vitrinas, comercios etc. Válvulas (Lámparas) Radio, T. S. H. «TUNGSRAM» de soberbia amplificación. Consumo corriente, H2 y H3. Débil consumo, MR 2, y MR 3, (0,06 ampéres) y la nueva MK 41 (3,5 a 4 voltios) baja frecuencia. Poco consumo.

Insistid en la marca TUNGSRAM (Budapest) por que es la que debe suministrarle su proveedor o electricista. Pedid folletos.